

# Krajně pravicový ministr říká, že jaderné zbraně v Gaze jsou jednou z možností, premiér ho suspenduje ze schůzí vlády

 [timesofisrael.com/far-right-minister-says-nuking-gaza-an-option-pm-suspends-him-from-cabinet-meetings](https://www.timesofisrael.com/far-right-minister-says-nuking-gaza-an-option-pm-suspends-him-from-cabinet-meetings)

Michael Bachner a zaměstnanci Tol



Ministr dědictví Amichai Eliyahu přijíždí na schůzku v úřadu předsedy vlády v Jeruzalémě 29. ledna 2023. (Yonatan Sindel/Flash90)

Ministr dědictví Amichai Eliyahu v neděli řekl, že jednou z možností Izraele ve válce proti Hamásu by mohlo být svržení jaderné bomby na pásmo Gazy, v komentářích, které se rychle distancoval premiér Benjamin Netanjahu, který také pozastavil ministrově zasedání vlády.

Eliyahu, člen krajně pravicové strany Otzma Yehudit (Židovská moc) ministra národní bezpečnosti Itamara Ben Gvira, hovořil v odpovědi na otázku v rozhlasovém rozhovoru.

„Očekáváte, že zítra ráno shodíme na celou Gazu něco, co se rovná nějaké jaderné bombě, srovnáme je se zemí a všechny tam zlikvidujeme...“, řekl tazatel Radia Kol Berama.

"To je jeden způsob," odpověděl Eliyahu. "Druhou cestou je zjistit, co je pro ně důležité, co je děsí, co je odrazuje... Nebojí se smrti."

Eliyahu nemá žádné spojení s tříčlenným válečným kabinetem, který řídí válku proti teroristické skupině Hamás, ani není součástí širšího bezpečnostního kabinetu.

Získejte denní vydání The Times of Israel e-mailem a nikdy nezmeškáte naše hlavní zprávy

Registrací souhlasíte s podmínkami

Když bylo ministrově upozorněno, že v současné době je v pásnu Gazy drženo asi 240 rukojmích, Eliyahu zdvojnásobil.

"Modlím se a doufám v jejich návrat, ale ve válce je třeba zaplatit cenu," řekl. "Proč jsou životy unesených, jejichž propuštění opravdu chci, důležitější než životy vojáků a lidí, kteří budou později zavražděni?"

Eliyahu také vyjádřil námitku proti povolení jakékoli humanitární pomoci do Gazy, když řekl: „neposkytli bychom nacistům humanitární pomoc“ a obvinil, že „v Gaze neexistuje nic takového jako nezúčastnění civilisté“.



Palestinci prohledávají trosky zřícené budovy a hledají přeživší po zjevném útoku izraelské armády na Khan Younis v jižním pásmu Gazy 4. listopadu 2023 (Mahmud HAMS / AFP)

Podporoval také znovudobytí Pásma a přestavbu izraelských osad, které tam existovaly předtím, než se Izrael v roce 2005 jednostranně stáhl z oblasti, a když se ho zeptali na osud palestinského obyvatelstva, řekl: „Můžou jít do Irska nebo do pouští; příšery v Gaze by měly najít řešení samy.“

Elijahu také řekl, že severní část Pásma nemá právo na existenci, a dodal, že kdokoli, kdo mává vlajkou Palestinců nebo Hamasu, by „neměl nadále žít na povrchu Země.“

Netanjahu rychle odmítl Elijahuovo tvrzení, že svržení jaderné bomby na pásmo Gazy je možné.

"Slova Amichaie Eliyahua jsou odtržená od reality," uvedl Netanjahu v prohlášení. "Izrael a IDF jednájí v souladu s nejvyššími standardy mezinárodního práva, aby zabránily poškození nezúčastněným lidem,

a budeme v tom pokračovat až k vítězství."

Ministr obrany Yoav Gallant také odsoudil „nepodložené a nezodpovědné“ poznámky v příspěvku na X a dodal, že je rád, že „toto nejsou lidé, kteří mají na starosti bezpečnost Izraele“.

Opoziční vůdce Yair Lapid vyzval Netanjahua, aby Elijahua vyhodil, a označil jeho komentáře za „děsivou a šílenou poznámku nezodpovědného ministra“.

"Urazil rodiny zajatců [zadržovaných v Gaze], urazil izraelskou společnost a poškodil naše mezinárodní postavení," řekl Lapid. „Přítomnost extremistů ve vládě ohrožuje nás a úspěch válečných cílů – porazit Hamás a vrátit rukojmí.

"Netanjahu ho dnes ráno musí vyhodit," řekl opoziční vůdce.



Izraelci se účastní shromáždění vyzývajícího k propuštění Izraelců zadržovaných unesenými teroristy z Hamasu v Gaze v Tel Avivu, 4. listopadu 2023. (Avshalom Sassoni/Flash90)

Předseda Národní jednoty ministr Benny Gantz, člen válečného kabinetu, také napadl Elijahuovy komentáře.

„Elijahuovo zbytečné a nezodpovědné prohlášení poškozují cestu a hodnoty Izraele, způsobuje těžké politické škody a co je nejhorší, zvyšuje bolest rodinám těch, kdo byli uneseni z jejich domovů,“ napsal na sociální síti X. mediální stránka dříve známá jako Twitter.

Poslanec Mansour Abbas, vůdce arabské strany Ra'am, řekl, že Elijahu opakuje sentiment vyjádřený jinými představiteli, a vyjádřil obavy, že jeho komentáře dehumanizovaly obyvatele Gazy.

„Elijahuova slova o bombardování Gazy atomovou bombou zazněla v různých verzích na televizních obrazovkách od jiných lidí,“ prohlásil Abbás na X.

„Dehumanizace a kolektivní tresty jsou cestou ke genocidě a válečným zločinům. Bude den po válce – není to konec dějin a není to Armagedon,“ napsal. "Jsem si jistý a z celého srdce věřím, že mezi těmito dvěma národy bude stále mír a usmíření."

Uprostřed rostoucího rozhořčení úřad premiéra oznámil, že Elijahu byl pozastaven na neurčito ze zasedání vlády. Podle hebrejských médií se však později během dne zúčastnil alespoň jednoho telefonického hlasování.

Vládní ministři řekli zpravodajskému webu Ynet, že pozastavení nemělo smysl.

"To je vtip, stejně se téměř nekonají schůze vlády a většina práce se dělá v kolech hlasování po telefonu," řekl nejmenovaný ministr.

Netanjahu se původně snažil Elijahu vyhodit, ale ustoupil poté, co Ben Gvir řekl, že s tímto krokem nebude souhlasit, uvedl Channel 12 news.

Schůze vlády naplánovaná na neděli byla zrušena, náhradní termín není stanoven.



Premiér Benjamin Netanjahu hovoří na tiskové konferenci na ministerstvu obrany v Tel Avivu, 28. října 2023. (Dana Kopel/POOL)

Eliyahu se později pokusil své tvrzení vrátit zpět a tweetoval, že „všem rozumným lidem je jasné, že tvrzení o atomu je metaforické“.

„Rozhodně je však nutná silná a nepřiměřená reakce na terorismus, která nacistům a jejich příznivcům objasní, že terorismus se nevyplácí,“ napsal.

„Toto je jediný vzorec, který mohou demokratické státy použít k řešení terorismu. Zároveň je jasné, že Stát Izrael je odhodlán udělat vše pro to, aby se rukojmí vrátili v pořádku a zdraví,“ napsal Eliyahu.

Krajně pravicový ministr má za sebou historii pobuřujících a urážlivých komentářů.

Začátkem tohoto roku nazval guvernéra Bank of Israel Amira Yarona „divochem“ a řekl, že způsobuje škody Státu Izrael a měl by být propuštěn poté, co Yaron vyvolal poplach ohledně kontroverzního vládního programu reformy soudnictví.

V dubnu obvinil nejvyšší bezpečnostní úředníky ze „vzpoury“ proti koalici.

Eliyahu je potomkem prominentní národně-náboženské rodiny – vnukem rabína Mordechaie Eliyahua, bývalého vrchního sefardského rabína Izraele; . . .

Eliyahuv otec byl známý svými kontroverzními výroky a rozsudky o židovském právu, včetně jednoho, který zakazoval pronájem nebo prodej židovského majetku v Safedu Arabům. Kritizoval také reformní hnutí, LGBTQ komunitu a ženy sloužící v bojových jednotkách IDF.

Mezitím krajně pravicový ministr financí Bezalel Smotrich v sobotu prohlásil, že Izrael „bude po válce kontrolovat Gazu“.

"Nebudu investovat ani šekel do ochrany pohraniční oblasti Gazy," řekl Smotrich a naznačil, že po skončení války to nebude nutné.

"Nejdůležitější věcí je, že už nebude žádný Hamás, že Pás bude léta pod operační kontrolou IDF a že se nevrátíme ke stejným mylným představám," řekl Channel 12. "Budeme tam budeme vládnout a budeme udržovat bezpečnost."



Ministr financí a šéf Náboženské sionistické strany Bezalel Smotrich vede setkání frakce v Knesetu, izraelském parlamentu v Jeruzalémě, 23. října 2023. (Oren Ben Hakoon/Flash90)

Izrael zahájil svou válku proti Hamásu poté, co teroristická skupina provedla brutální útok na komunity v jižním Izraeli, zabila asi 1 400 lidí, většinou civilistů, a vzala přes 240 rukojmích, včetně malých dětí a starých lidí.

V reakci na zabíjení se Izrael zavázal vymýtit teroristickou skupinu a od té doby zasáhl tisíce cílů Hamasu v Pásmu nálety a pokračující pozemní operací, přičemž uvedl, že pracuje na minimalizaci civilních obětí v Gaze.

Ministerstvo zdravotnictví řízené Hamasem v Gaze v sobotu uvedlo, že od doby, kdy Hamás svým vražedným útokem rozpoutal válku, bylo zabito více než 9400 Palestinců. Údaje Hamasu nelze nezávisle potvrdit a teroristická skupina byla obviněna z umělého navyšování počtu obětí. Čísla nerozlišují mezi teroristickými agenty a civilisty ani



mezi těmi, kteří byli zabiti při izraelských útocích, a těmi, kteří byli zabiti stovkami raket vypálených teroristickými skupinami, které v pásmu nedosáhly.

Odhaduje se, že 800 000 Palestinců uprchlo na jih z Gazy a dalších severních oblastí po opakovaných izraelských výzvách k evakuaci, ale stovky tisíc zůstávají na severu, včetně mnoha těch, kteří odešli a později se vrátili. Izrael také podniká nějaké nálety na jihu.

Je pro vás naše živé válečné zpravodajství důležité?

Spoléháte právě teď na přesné a včasné zpravodajství The Times of Israel? Pokud ano, připojte se prosím ke **komunitě The Times of Israel**. Za pouhých 6 \$ měsíčně získáte:

- **Podpořte** naše nezávislé novináře, kteří pracují nepřetržitě;
- **Čtěte Tol** s čistým prostředím bez reklam na našem webu, v aplikacích a e-mailech; a
- **Získejte přístup** k exkluzivnímu obsahu sdílenému pouze s komunitou Tol, včetně exkluzivních webinářů s našimi reportéry a týdenních dopisů od zakládajícího redaktora Davida Horovitze.

[Připojte se ke komunitě Times of Israel](#) [Jste již členem?](#) [Chcete-li toto přestat vidět, přihlaste se](#)